



河北日报客户端、微博、微信

习近平向伊丽莎白二世致贺电

新华社北京2月7日电 2月6日,国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电,祝贺她登基70周年。

习近平指出,伊丽莎白二世女王长期关心和支

持中英友好,是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,希望双方以此为契机,深化友好互信,扩大交流合作,共促国际团结,造福两国和两国人民,为国际社会携手应对全球性挑战,促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

习近平复信亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27日,国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。

习近平指出,斯诺夫妇积极推动了中国工合运动,为创建山丹培黎学校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯诺夫妇在内的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献,以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发展中美关系作出的积极贡献予以高度评价。

(下转第三版)

携手向未来的团结交响

——记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社记者 刘华 杨依军 温馨

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里,同各位新老朋友在北京相聚,我感到十分高兴。”

2月4日至6日,国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式,为他们举行欢迎宴会,并开展系列双边会晤。

连续3天,20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”,当世界瞩目东方中国,习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下,一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”,如同一场命运与共、携手同行的团结交响,在北京冬奥会的舞台激情奏响。

春天的约定

农历正月初五,北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前,习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩,并肩而立,面向镜头挥手致意,留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便,不远万里来到北京,为冬奥喝彩、为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会,如约而至的各国各地区运动员和贵宾,向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑,梅梢枝头。1月25日,农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利,场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力!”巴赫主席由衷称赞。

8年前,俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城,出席索契冬奥会开幕式,表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时,中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行,习近平主席同巴赫主席有一席深谈:

“在中国,冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广,预计可以带动两三亿人参与,由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权,到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约,再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下,2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

“我和亿万中国人民,欢迎全世界的朋友,2022年相约北京!欢迎你们,欢迎朋友们!”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”,应者云集——91个国家和地区的近3000名运动员,同场竞技,不少国家是首次派出运动员参赛;

包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内,近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表,出席这场盛会;

俄罗斯总统普京,此次来华,习近平主席同他实现了两年多来第一次“线下”会晤;

中亚五国元首,在刚刚同习近平主席举行视频峰会10天后,就又亲身来到北京;

有的国家与北京之间飞行需要十数乃至数十个小时,有的国家只有1名运动员参赛甚至没有运动员参赛……他们的领导人仍然决定亲自来华,共襄这场意义非凡的冬奥盛事。

“当前,世界需要一届成功的冬奥会,向世人发出明确信息,即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧,实现团结与合作。”联合国秘书长古特雷斯的话,反映着国际社会的普遍心声。

“办好北京冬奥会、冬残奥会,是中国对国际社会的庄严承诺。”在习近平主席亲自谋划、亲自推动下,一届简约、安全、精彩

的奥运盛会激情开启,不仅为各国各地区冰雪健儿提供了超越自我的舞台,也为疫情困扰下的世界注入强大信心和力量。

文明的相遇

“听说你准备带一对‘冰墩墩’回去,带给你的双胞胎孩子。希望他们今后也能够对冰雪运动感兴趣,像你一样成为冰雪运动健将。”

2月6日下午,人民大会堂东大厅,习近平主席对曾以运动员身份5次参加冬奥会比赛的摩纳哥元首阿尔贝二世亲王说。

贴心的交流,轻松的互动,展现着东道主的热情好客,也定格下一段“美美与共”的佳话。

“冰墩墩”,将中国特有的熊猫形象与富有超能量的冰晶外壳相结合的北京冬奥会吉祥物,向世界传递着中国元素同奥林匹克精神相融合的无穷魅力,成为冬奥会上当之无愧的明星。

2月4日,恰逢立春。夜幕下的国家体育场“鸟巢”流光溢彩、美轮美奂,满载着“天下一家”的梦想与追求,流淌着“世界大同”的唯美和浪漫。

19时57分,习近平主席和夫人彭丽媛,同国际奥委会主席巴赫等国际贵宾从主席台两侧相向而行,同时步入会场。

从充满中国文化韵味的“二十四节气”创意倒计时,到展现文明交流交融的“黄河之水”最终幻化成“冰雪五环”;从寓意开放和共享的“中国门”,(下转第四版)

他强调,要坚持生命健康至上,聚焦竞赛项目和涉赛人员需求,配齐医疗物资,配强创伤救治等相关科室的专家力量,选拔业务精、外语好的医护人员,完善赛场救援、定点医院救治、心理疏导等医疗保障体系,优化紧急救援流程,确保一旦发生问题,在最短时间内为涉赛人员提供高质量医疗服务。

王正谱还来到张家口赛区冬(残)奥村安保分指挥部,了解冬奥村运行情况。他说,冬奥村是冬奥会运动员之家,要以运动员为中心,更加注重人文关怀,及时回应运动员关切,以饱满热情提供衣食住行、心理疏导等全方位服务,让运动员宾至如归。要以赛事为核心,坚持好冬奥村例会制度,向前一步,主动作为,围绕赛事科学精准做好管理和服务保障,确保冬奥村平稳运行、安全有序。

省领导刘凯、严鹏程、徐建培,省政府秘书长朱浩文参加检查。

王正谱在张家口赛区检查冬奥会安保等工作 扎扎实实做好赛事服务 全力保障冬奥会平稳运行

河北日报讯(记者尹翠莉)2月7日,省长王正谱在张家口赛区检查冬奥会安保、医疗卫生保障、冬奥村运行工作,强调要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照北京冬奥组委部署要求,强化问题导向,勇于担当作为,扎扎实实做好赛事服务,全力保障冬奥会平稳运行。

北京2022年冬奥会和冬残奥会安保总指挥部河北安保指挥中心,是冬奥安保张家口赛区指挥中枢,统筹实战化指

挥崇礼区、太子城核心区所有安保力量。王正谱来到指挥大厅,详细了解高速公路、高铁、冬奥村、签约酒店、竞赛场馆、颁奖广场等的安全保障和管理服务情况,代表省委、省政府和王东峰书记,亲切慰问一线民警,对大家忠诚履职、担当奉献的精神表示赞赏。他强调,要强化问题导向,坚持科技赋能,充分利用大数据平台,做好全流程巡查,紧盯重点线路、重点区域、重点时段,加强安保防疫

交通“三位一体”协同联动,完善信息共享,紧密衔接配合,科学精准调度,及时发现并快速解决,圆满完成冬奥安保任务。

冰雪项目多是高难度运动,做好医疗保障是办好赛事的重要环节。王正谱来到张家口市中心血站、市急救中心、河北华奥医院,实地查看血液采集、血液储存、救护车储备等情况,全面了解应急救援、医疗保障工作,并与医护人员深入交流。

河北日报讯(记者尹翠莉)2月6日下午,省长王正谱在张家口赛区主持召开冬奥会运行保障指挥部调度会议,对赛时阶段疫情防控工作作进一步调度。

会议指出,北京冬奥会开幕以来,张家口赛区各项工作有序推进,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实北京冬奥组委部署要求,把疫情防控作为重中之重,坚持“三个赛区一个标准”,严格执行防疫手册,再接再厉,精益求精,从严从细落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防线。闭环管理要再严密,坚持空间分区、人员分类、专用流线、互不交叉,严防“脱环”“破环”。核酸检测要再精细,优化采样流程,加强采集、营地送检、检测等各环节衔接,全面提高核酸检测的效率和精度。风险排查要再加强,围绕场馆、冬奥村、签约酒店、集中住宿等区域,逐环节查隐患、堵漏洞,第一时间发现问题、第一时间解决。防疫责任要再压实,细分隔离场所防疫网格,责任落实到人,足额配备医务、后勤保障人员和防疫物资,防止交叉感染。餐饮场所要再盯紧,引导人员分区、分时段就餐,避免人员聚集。个人防护要再加强,严格落实定期核酸检测、戴口罩、保持社交距离、环境消杀等日常管理措施,全面提升涉赛人员个人防护能力。

会前,王正谱还到张家口赛区区宾馆山庄实地检查了疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。

副省长严鹏程、省政府秘书长朱浩文参加活动。

王正谱主持召开省冬奥会运行保障指挥部调度会议

坚决全面筑牢排查疫情风险防线

“未来之城”守护历史文脉

>>>见第三版

冬奥捷报 我国选手再添一金两银

河北日报讯(记者王伟宏)2月7日晚,在首都体育馆进行的北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中,我国运动员任子威以1分26秒768的成绩获得金牌,实现了我国在该项目上冬奥金牌零的突破,这是中国体育代表团在本届冬奥会上获得的第二枚金牌。另一名我国运动员李文龙获得该项目银牌。

当晚,短道速滑男子1000米进行了1/4决赛、半决赛和决赛,中国短道速滑队任子威、武大靖、李文龙3名运动员参赛。1/4决赛,3名我国运动员晋级都不是一帆风顺,频频受到对手干扰,全部以第二名身份晋级。半决赛,任子威以小组第一晋级,李文龙和武大靖则以小组第二名晋级。



图①:短道速滑男子1000米决赛,中国选手任子威夺冠后高举五星红旗。



图②:李文龙夺得短道速滑男子1000米银牌。



图③:单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛,中国选手苏翊鸣夺得银牌。

河北日报记者 郝东伟摄
新华社发
河北日报记者 耿辉摄